

# 上半年CPI同比涨1.4%

## 专家预计通胀温和可控

□新华社记者 陈炜伟

国家统计局10日发布的数据显示,6月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨1.5%,涨幅与上月持平。今年上半年,全国居民消费价格总水平比去年同期上涨1.4%。

“今年上半年CPI同比上涨1.4%,属于温和通胀,低于全年3%的控制目标。”中国民生银行首席研究员温彬说,今年2月以来,食品价格环比连续下降,是导致CPI上涨较为温和的主要因素。未来食品价格或将结束环比下降走势,但考虑到油价将保持低位,预计全年CPI上涨2%左右,通胀水平总体可控。

从6月份的数据来看,非食品价格仍是推升CPI的主因。国家统计局城市司高级统计师绳国庆介绍,6月份,非食品价格同比上涨2.2%,影响CPI上涨约0.73个百分点。其中,医疗保健类价格上涨5.7%,教育服务类价格上涨3.2%,居住类价格上涨

2.5%。同时,食品价格下降1.2%,影响CPI下降约0.24个百分点。其中,猪肉和蛋价格下降较多,降幅分别为16.7%和9.3%,合计影响CPI下降0.56个百分点。

据测算,在6月份1.5%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾因素约为1.2个百分点,新涨价因素约为0.3个百分点。扣除食品和能源的核心CPI同比上涨2.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

“随着经济结构转型、增长动能转变以及居民消费升级,服务业增长势头较好,服务需求的提升带动服务类价格上涨,是核心CPI趋势性稳步上升的重要原因。”交通银行首席经济学家连平说,由于6月份翘尾因素是年内最高点,预计随着翘尾因素的回落,三季度CPI同比可能走弱。由于去年下半年食品价格基数走低,今年下半年食品价格有望同比回正。在此带动下,第四季度CPI也许会略有上升。

当天发布的数据还显示,6月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨5.5%,涨幅与上月持平,停止了连续3个月的涨幅回落态势。

“二季度以来工业产品价格有所回落,下降较为明显的是煤炭、黑色金属、有色金属等前期上涨较大的产品。随着冲高回落到相对均衡水平,目前这些产品价格下跌趋势减弱,部分产品价格有所反弹。”交通银行金融研究中心高级研究员刘学智说。

据测算,在6月份5.5%的PPI同比涨幅中,去年价格变动的翘尾因素约为4.7个百分点,新涨价因素约为0.8个百分点。

刘学智分析,随着下半年翘尾因素逐渐下降,预计PPI涨幅总体趋于回落,但下降幅度不会太大,不排除个别月份回升的可能。预计今年PPI平均涨幅超过5%,工业产品价格温和上涨带动企业盈利,拉动工业生产,提升市场信心和投资意愿,助推经济增长。

新华社北京7月10日电

## 明日“入伏” 多地迎“大烤”

据新华社天津7月10日电(记者周润健)“三伏天,晒油皮。”本月12日,我国将迎来“高温、高湿、高热”的“三伏天”。专家提示说,伏天期间,天气炎热,公众要加强心脏的保养。

据了解,三伏指的是初伏、中伏和末伏。每年初伏、末伏各占10天,而中伏

则为10天或20天不等。据天津市天文学会理事赵之珩介绍,“三伏天”常出现在小暑至立秋后,即7月中旬到8月中旬这一个月里。今年7月12日交“初伏”,7月22日交“中伏”,8月11日交“末伏”,8月21日“出伏”。同前年和去年一样,今年的“三伏天”同样

是40天。

“三伏天”是一年中气温最高,并且潮湿闷热的日子。预计未来一周,华北、黄淮、西北等多地将持续遭高温炙烤;由于气温高再加上降雨导致湿度加大,10日后江南大部、华南东部将出现持续性高湿闷热天气。

## 青春无限好 拼搏正当时

### 哈尔滨市香坊区国税局再获“全国青年文明号”殊荣

□立田 粟磊

怀孕9个月,仍然坚守在岗位上。领导多次劝其调整个岗位,她不同意。她叫宋凯,被纳税人誉为“最美妈妈”。她只是哈市香坊区国家税务局办税服务大厅32名年轻人,无私奉献、勇于担当、优质服务的一个缩影。

近年来,这个平均年龄只有33岁的集体,保持荣誉,充分发挥“全国青年文明号”和“全省青年文明号十佳集体”品牌效应和先锋作用。近日该办税服务厅再次被共青团中央命名为2015—2016年度“全国青年文明号”。32个年轻人信心满满,再次踏上“服务群众、奉献社会、践行税务铁军铮铮誓言”的青春之旅。

#### 发挥示范带动作用 用品牌效应促进纳税服务

去年,该局圆满完成“营改增”试点、“金税三期”上线、“国税地税合作”等重点任务。营改增期间办税人数骤增近50倍,大厅每人每天要为2000余户纳税人办理业务。宋凯再有1个月就要生产了,营改增前考虑到个人情况,局党组决定将其调离大厅,可她却主动申请调回原岗位,并全身心投入到工作中,长时久坐导致下肢浮肿,鞋都穿不上,她就换上棉拖鞋。一位年长的阿姨到宋凯的窗口办理业务,看到宋凯的情况,含泪说国税干部不容易,和我女儿一样大都是孩子啊,要生产了还为我服务,她是国税局的“最美妈妈”。

#### 发挥典型引路作用 用品牌效应丰富服务内涵

近年来,该局认真落实《全国税收征管规范》和《全国税务机关纳税服务规范》,持续推进便民办税措施,拓展网上办税功能,为纳税人提供优质高效办税服务,减轻纳税人办税负担。根据“便民办税春风行动”要求,围绕“六提速、三减负、一首问”,积极推行“免填单”服务、全天候自助服务、办税服务厅导税服务,深入推进“同城通办”,最大限度地便利纳税人。立足“服务纳税人、服务税务人、服务税企互动”,建强办税服务厅“主阵地”,减并税收流程、规范执法行为、全面提高行政效能。

近年来,这个平均年龄只有33岁的集体,保持荣誉,充分发挥“全国青年文明号”和“全省青年文明号十佳集体”品牌效应和先锋作用。近日该办税服务厅再次被共青团中央命名为2015—2016年度“全国青年文明号”。32个年轻人信心满满,再次踏上“服务群众、奉献社会、践行税务铁军铮铮誓言”的青春之旅。

发挥教育引导作用

用品牌效应提振工作质效

由于行业特殊,国税业务都要通过大厅办理,责任重、压力大。该局把创建“全

流程”作为工作重点,通过“三个层面”提升教师队伍的文明素养。

#### 创新开展多彩活动 深入实践德育教育

深入开展“社会主义核心价值观”

教育实践活动,将思想道德建设渗透到

各项活动及一日生活之中。教师层面:

把握“七·一”、“清明节”、“五·四”、“一二·九”等时机,开展以“我的梦·中国梦”为

主题的师德演讲、美丽的家乡美和摄影比赛、寻找丹江美踏青等活动。家长

和幼儿层面:结合中国传统节日和园本节目,开展春节自制对联和福字,元宵节猜灯谜,清明节宣讲革命先烈英

雄故事,端午节绘画彩蛋,中秋节自制月饼,重阳节为爷爷奶奶、外公外婆做

件事,童话节之“穿越古今,弘扬国粹

经典”,读书节之“洗涤心灵朗读大

会”,美食节之“珍爱粮食,从我做起”等

一系列活动。通过幼儿园的网站、微信

公众号、牡丹江教育网、黑龙江教育网、

牡丹江晨报、牡丹江电视台等多种宣传

媒介发布相关信息,取得了优良的活动

效果,及较高的社会影响度。

他们以“阳光幼教”品牌建设为发

展目标,以“阳光党建”为核心,脚踏实地

努力打造阳光文化、实施阳光管理、

修炼阳光团队、创设阳光环境、培养阳

光宝贝、增强阳光锻炼,以奋发向上、精

神饱满的工作热情全力以赴争创省级

文明校园。

## 牡丹江市教育五园:突出“阳光幼教”打造品牌名园



行动三个层面出发,提升教师队伍的文

明素养。

#### 创新开展多彩活动 深入实践德育教育

深入开展“社会主义核心价值观”

教育实践活动,将思想道德建设渗透到

各项活动及一日生活之中。教师层面:

把握“七·一”、“清明节”、“五·四”、“一二·九”等时机,开展以“我的梦·中国梦”为

主题的师德演讲、美丽的家乡美和摄影比赛、寻找丹江美踏青等活动。家长

和幼儿层面:结合中国传统节日和园本节目,开展春节自制对联和福字,元宵节猜灯谜,清明节宣讲革命先烈英

雄故事,端午节绘画彩蛋,中秋节自制月饼,重阳节为爷爷奶奶、外公外婆做

件事,童话节之“穿越古今,弘扬国粹

经典”,读书节之“洗涤心灵朗读大

会”,美食节之“珍爱粮食,从我做起”等

一系列活动。通过幼儿园的网站、微信

公众号、牡丹江教育网、黑龙江教育网、

牡丹江晨报、牡丹江电视台等多种宣传

媒介发布相关信息,取得了优良的活动

效果,及较高的社会影响度。

他们以“阳光幼教”品牌建设为发

展目标,以“阳光党建”为核心,脚踏实地

努力打造阳光文化、实施阳光管理、

修炼阳光团队、创设阳光环境、培养阳

光宝贝、增强阳光锻炼,以奋发向上、精

神饱满的工作热情全力以赴争创省级

文明校园。

加强师德师风建设

创建文明教师队伍

## 牡丹市东安区检察院:文明旗帜飘起来



建明检察长的亲切接见。

东安检察院被授予黑龙江省文明

单位标兵后,该院党组认识到创建工作

永远在路上,明确提出了“高点定位、持

续推进、乘胜前行、再创辉煌”的新思

路,把争创全国文明单位工作融入服务

发展、执法为民、构建和谐的工作大局,

使精神文明建设工作持续发力、扎实推进。

他们通过开展“星期五大讲堂”活

动,在全院营造崇德向善、见贤思齐的

浓厚氛围。“身边人讲身边事,身边人讲

自己事,身边事教身边人。”把许多平时

默默无闻,长年从事善行义举的干警推

到了“前台”。不顾个人安危,英勇救人的

检察官——刘刚;扎根农村,服务百姓的老军转检察官——于永敏和宋恩伟等,成为检察干警心中“自己的英雄”。

同时还开通了“维权东安”微博和

“掌上检察院”微信平台,利用网络媒体

开展文明传播,营造了良好的创建氛

围。

节假日里,东安检察院干警组建的

“爱心检察阳光行”志愿服务队活跃在

东安区的街头巷尾,他们“走进敬老院”

、“清理小广告活动”、“为建设美丽

城市添一份绿”、“大手拉小手情暖送

关怀”、“法律宣传”等系列志愿服务活

动开展得如火如荼,东安检察院的干警们

用志愿服务活动向社会散发着崇德向善的正能量,让东安检察的旗帜在牡

丹江大地上迎风飘扬。

建明检察长的亲切接见。

东安检察院被授予黑龙江省文明

单位标兵后,该院党组认识到创建工作

永远在路上,明确提出了“高点定位、持

续推进、乘胜前行、再创辉煌”的新思

路,把争创全国文明单位工作融入服务

发展、执法为民、构建和谐的工作大局,

使精神文明建设工作持续发力、扎实推进。

他们通过开展“星期五大讲堂”活

动,在全院营造崇德向善、见贤思齐的

自身形象树起来

青冈一中始建于1939年,是一所具有78年历史的老校。2016年被评为省级文明单位。校园建筑面积3.5万平方米,占地面积12.57万平方米。近两年,县政府投资1000万元维修、改造北教学楼。2016年新配设了多功能教室、教师备课电脑以及校园网络工程。2017年5月中旬,高标准化的录播室建成并投入使用。

多年来,青冈一中秉承优良传统,发扬“三实”精神,努力提高教育教学质量,教育教学成绩显著。截至2016年,累计升入本科以上人数达到15628人,其中考入清华、北大合计32人。近三年高考更是取得了骄人的成绩:2014年高考,理科应届生孙鑫同学、文科应届生席晗同学双双被清华大学录取;2015年高考,理科应届生李文涛、侯传鹏分别被清华大学、北京大学录取。2016年高考,有4名同学过清华录取分数线,其中白鹤佳同学和刘桐骥同学分别考入清华大学和南开大学。

东安检察院被授予黑龙江省文明

单位标兵后,该院党组认识到创建工作

永远在路上,明确提出了“高点定位、持

续推进、乘胜前行、再创辉煌”的新思